

Жители Цимлянска могут увидеть разрушенную церковь, старое кладбище и другие остатки затопленной станицы. Уровень воды в местном водохранилище достиг критически низкой отметки. Сегодня Цимлянское море обмелело практически наполовину. Официальная версия - малый приток воды весной. Однако это не единственная причина. Сегодня Цимлянская ГЭС частной стала. "Лукойл" командует. Частник естественно хочет выработать как можно больше электроэнергии. А тот, кто его контролировать должен, контролирует плохо. Сегодня воды мало зашло, должен же и расход уменьшиться, а расход наоборот - все 5 турбин работают на всю мощь.



Для работы ГЭС воду берут из верхнего бьефа водохранилища. А заботы о рукотворном море никакой. Нерестилища рыбы заилены, береговую зону уже много лет никто не укрепляет, круглый год ведется бесконтрольный вылов, в результате рыбы практически не стало. А ведь когда-то цимлянский лещ был знаменит на весь Советский Союз. Руководитель цимлянского филиала ФГБУ Аздоррыбвод Анатолий Сушков и его коллеги письма о помощи рассылали по всем инстанциям, но положительного ответа нет.

Сейчас Цимлянское водохранилище в основном используют для переброски нефти и нефтепродуктов на судах. Плюс оросительный канал заполняется бесконтрольно. До 10 декабря там стояла вода - непонятно, кто и что поливал среди зимы. Теперь в частные фирмы проход закрыт. Информации они тоже не дают. Сегодня в этом деле разбирается прокуратура. В общем, если и дальше дела пойдут так же, как сейчас, впору будет объявлять Цимлянское водохранилище зоной экологического бедствия.

Обрушение берегов Цимлянского водохранилища не только губит рыбу в водоеме, но и обнажает исторические памятники. Причем не только хазарского времени, но и более близкой нам истории. Например, в станице Хорошевской таким образом обнаружена братская могила погибших в Великой Отечественной войне.

Первыми останки воинов обнаружили местные жители. На высоком берегу Цимлянского водохранилища во время Великой Отечественной войны хоронили бойцов. Но за 70 лет вода так близко подошла к берегу и размыва обрыв, что останки обнажились.

Сначала поисковый отряд "Родник" провел разведку - точно ли это останки воинов, а не гражданское кладбище. После шурфования стало ясно - солдат очень плотно похоронили друг к другу, скорее всего в братской могиле. За неделю нашли 24 защитника.

В Цимлянском районе в войну был концлагерь. В 1942 году там шли бои за переправу через Дон. Затем полгода оккупации. В 1943 Цимлянский район освободили. За эту свободу отдали жизни 153 бойца. Их имена высечены на памятнике "Павшим землякам". Фамилии найденных воинов установить не получилось - рядом с ними не было личных вещей. Поэтому защитников перезахоронили в братской могиле.



20 апреля 2012 года в станице Хорошевской торжественно перезахоронены 24 бойца.

Поиски павших в Цимлянском районе еще будут продолжаться. Один из местных фронтовиков указал приблизительное место, где он сам похоронил 22 расстрелянных солдата.